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1. Ein 5 kg schwerer Klotz aus Kiefernholz hdngt unbewegt an einem 3 m langen Draht.
Mit einer Pistole wird ein 10 g schweres Geschoss in den Holzklotz geschossen. Der
am Draht pendelnde Holzklotz schwingt daraufhin mit der Anfangsamplitude von
0.5m. Das Geschof3 ist 10 cm tief in den Holzklotz eingedrungen.

Schétzen Sie die Schock-Beschleunigung des Holzklotzes beim Einschlag des Ge-
schosses ab. Erlautern Sie die dabei gemachten Annahmen und Vereinfachungen.

Test am 2. Februar, 14:15 Uhr im Max-Planck-Horsaal



